

# Mediinta

conform dreptului internațional

## Statele Unite pot ajuta Anglia

WASHINGTON. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite: D. Stimson ministrul de război a orbit miercuri la fața comisiei pentru afacerile străine a senatului despre proiectul de lege pentru ajutorarea Angliei și, după cum afirmă Associated Press, cu acest prilej afirmat, între altele că proiectul de lege urmărește să dea Statelor

Unite răgaz pentru înarmarea și apărarea țării.

Legea aceasta ar constitui singura apărare contra națiunilor agresive. Ea va contribui poate la întărirea moralului poporului englez și va ajuta Angliei să facă față apropiatei crize.

D. Stimson a căutat să-și sprijine afirmațiile sale prin declarația că

dreptul internațional care este recunoscut atât de puterile Axei cât și de Statele Unite și Anglia, permite ajutorarea Angliei, deoarece el prevede că un popor atacat de un alt popor semnat al acestui drept internațional, este îndrituit să primească material dela un al treilea semnat.

## Un comunicat al ministerului de interne

BUCUREȘTI. Ministerul afacerilor interne comunică:

1. Cu ocazia recentelor turburări, generalul Antonescu a ordonat armatei, în repetate rânduri, ca să se facă uz de armă, decât numai în caz de apărare, adică numai când rebelii vor fi tras asupra ei.

Nu numai datorită acestui fapt armata nu a avut pierderi numeroase, dar rebelii care au atacat localitatea președinției consiliului de ministri și palatul telefoanelor au lăsat numeroși morți pe teren.

Dacă printre aceștia s'au găsit copii și copii, aceasta se datorește

faptului că rebelii au pus în rândul întâiu femeile și copiii pe care îi împingeau cu revolverul dela spate.

2. Cu ocazia cercetărilor în curs, d. general Ion Antonescu a dat ordin tuturor autorităților civile și militare ca să procedeze în cadrul strict legal. Ca urmare, toate arestările s'au făcut numai de parchetele militare. Toți cei găsiți nevinovați au fost puși imediat în libertate, cei rămași arestați au fost tratați, pe cât posibil, cu toată omenia.

3. Toate svonarile în circulație

că la poliție și siguranță se maltratează cei arestați, sunt lansate chiar de acei cari în trecut au condus aceste autorități și care aveau obiceiul să maltrateze pe arestați, ca retăgării să se convingă că azi nu se maltratează nimeni, d. general Antonescu a dat ordin ca atât la Poliție, cât și la Siguranță să se permită pătrunderea în interiorul acestor autorități, tuturor cetățenilor care vor să se convingă la fața locului că nu se maltratează nimeni. — Ministerul afacerilor interne: General de Divizie D. Popescu.

## „Noul cabinet român”

BERLIN. (Rador.) Sub titlul: „Noul cabinet român”, buletinul pressei din Deutschland, publică următoarele: Remanierea guvernului român sub conducerea generalului Antonescu este considerată la Berlin ca un semn al liniștei progresive, care a intervenit în România după încheierea episodului revoluționar din ultimele zile. Se ex-

primă convingerea că conducerea generalului Antonescu va continua pe baze noi; politica de reconstrucție și pacificare internă și că străduințele sale se vor dovedi rodnice pentru poporul român. Cabinetul remaniat are un caracter precumpănit militar.

Simpatia cu care Germania a urmărit destinele poporului român

prieten în timpul ultimelor evenimente revoluționare a primit expresie în participarea ministrului german von Killinger și a predecesorului său Fabricius la solemnitatea înmormântării soldaților și poliștilor români căzuți cu acest prieten, fapt care este considerat și în România ca o dovadă a legăturilor de prietenie dintre cele două țări.

## Plafonul datoriei publice americane va fi ridicat

NEW-YORK. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță:

D. Morgenthau ministrul de finanțe a cerut din nou comisiunii pentru afacerile externe camerei reprezentanților să permită ridicarea plafonului datoriei publice la 65 miliarde dolari.

D. Morgenthau a prezentat un

proiect de lege în acest sens și declarat că, după cum anunță Associated Press, că ministerul de finanțe plănuiește să lanseze pe piață bunuri de tezaur pentru a da posibilitate tuturor să contribuie la apărarea națională.

Urcarea plafonului datoriei publice este cerută de programul de

apărare națională al președintelui Roosevelt care necesită suma de 28,5 miliarde dolari.

Imprumutul va fi oferit publicului spre subscriere și nu băncilor.

Ministrul de finanțe speră să acopere o mare parte a sumei necesare pentru programul de înarmare din economiei cetățenilor.

## Legitima apărare a militarilor

BUCUREȘTI. D. general Ion Antonescu, Conducătorul Statului a semnat un decret lege cu următorul cuprins:

Se socotește în legitima apărare și are dreptul de a întrebuiți arma, militarul atacat de una sau mai multe persoane sau când se încearcă ori desarmarea ori desbrăcarea lui uniformă.

## INDRUMATORI AI ARMATEI PE LĂNGĂ INDUSTRIILE METALURGICE ȘI DE ARMAMENT

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial de ieri publică decretul lege pentru înființarea de îndrumători ai armatei pe lângă industria metalurgică și de armament.

## PRIMA RECEPTIE A AMBASADEI SOVIETICE DIN BERLIN

BERLIN. (Rador.) D. von Ribbentrop, ministrul afacerilor străine a luat parte miercuri, după amiază, la prima recepție dată de d. Dekanov, noul ambasador al URSS la Berlin. Recepția a avut loc în localul ambasadei Sovietelor.

## INCENDIU URIAȘ LA DUBLIN

WASHINGTON. (Rador.) Corespondentul agenției Stefanj transmite: Se anunță din Dublin că miercuri în zori a izbucnit un incendiu a cărui cauză nu se cunoaște, într-o sală a castelului din Dublin, arzând birourile ministerului de industrie și comerț. Au fost distruse de flăcări numeroase tablouri și mobilă, având o mare valoare istorică. S'au putut totuși salva documentele de stat.

## NOUL MINISTRU DE POLITIE AL GERMANIEI

BERLIN. (Rador.) După încetarea din viață a ministrului de Justiție dr. Guertner, Fuhrerul a însărcinat temporar cu conducerea acestui minister pe secretarul de stat al ministerului de Justiție d. Franz Schlegelberger.

## ARESTAREA UNUI FRUNTAȘ HINDUS

KABUL. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite:

Luptătorul naționalist hindus Bosse, care dispăruse acum trei zile în mod misterios din casa sa, unde i se fixasese domiciliu obligatoriu, a fost găsit de poliție în Herria și arestat. El este acuzat că a îndemnat populația hindusă la nesupunere civică.

# Un interesant proces desbătut la Curtea de Apel

Cazul directorului Rădescu acuzat de delapidare

ARAD. In fața Curții de Apel din localitate s'a desbătut ieri înainte de masă cazul directorului școlar Ioan Rădescu, din Careii Mari, care a fost acuzat că ar fi înstrăinat suma de 160.000 lei din banii comitetului școlar, al cărui contabil era.

Din cauza ce i se aduce reiese, că numitul director n'ar fi putut justifica amintita sumă cu ocazia unui control, din care motive a fost deferit justiției. La primele instanțe s'a cerut ca să fie instituită o expertiză, care să constate adevărata situație. In desbaterea

de astăzi inculpatul a spus că n'are nici o vină și că el nu ăre de dat comitetului școlar nici un fel de sumă, pretinzând în schimb să i se restituie lui suma de 100 mii lei, ce-i datorează comitetul școlar. — Curtea compusă din dnii: Dumitrescu președinte, iar membrii, I. Ember, Gh. Mătase și Cornel Pleșoianu, procuror fiind d. Nic Fințescu, iar grefier d. Ardeleanu a decis să se facă o nouă expertiză, amânând desbaterea pentru data de 21 Februarie, când se va pronunța și sentința.

# Generalul Metaxas, președintele de consiliu al Greciei a i cetat din viață

BELGRAD. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică: Generalul Metaxas, președintele consiliului de miniștri grec a murit miercuri dimineața la ora 6, în urma unui atac de apoplexie.

# Mulțumirile Marelui Stat Major armatei adresate personalului CFR

BUCUREȘTI. Marele Stat Major a trimis Direcției generale CFR următoarea adresă:

Tara a trecut o nouă situație grea de data aceasta provocată de elemente subversive din interior cari s'au dat la instigații josnice, atentate bestiale și jafuri de cea mai ordinară speță.

Marele Stat Major are marea satisfacție să constate din nou, cu această ocaziune, valoarea morală, spiritul patriotic, disciplina și înaltul grad de înțelegere de care a dat dovadă din pînă întregul personal al Regiei Autonome CFR, cimen-

tând astfel și mai mult legătura armata țării de care este astăzi de mândră întreaga națiune.

Cele câteva neînsemnate abateri dela datorile își vor primi sancțiunile lor, dar aceasta nu întunecă nimic splendida atitudine a marilor instituții CFR.

Pe această cale aducem și rugăm să se împărtășească tuturor de la șeful instituției la ultimul crător și acar, mulțumirile Marelui Stat Major General al armatei, precum și toată admirațiunea sa. Șeful Marelui Stat Major General (ss) Al. Ioanțiu.

# Noua conducere a municipiului in vizită la P. S. Sa Episcopul dr. Andreiu Magieru

ARAD. Miercuri la orele 12 jumătate, d. dr. Cornel Radu, primarul municipiului, însoțit de dnii dr. Octavian Lupas și Ing. Gheorghe Șin-

cal, a făcut o vizită de curtoisie P. S. Sa Episcopului dr. Andrei Magieru al Aradului.

—o—

# Refugiul Miron Ioan face cunoscut Onor. publicului că a deschis cu incepere din 30 Ianuarie 1941

**RESTAURANT** „PISICA ALBASTRĂ” în Str. Brătianu Nr. 10. Primesc abonamente lunare și săptămânale cu prețurile cele mai convenabile. Serviciu curat, familiar. Băuturi alese.



# Lucreția Glogovceanu condamnată pentru tentativă de crimă de omor și a lovit concubinul cu săcurea în cap

ARAD. In fața Curții de Apel din localitate s'a desbătut tot ieri înainte de amiazi și cazul femeii Lucreția Glogovceanu, de 46 ani, din comuna Sânicolul Mic, care cu ocaziunea unei certe ivită între ea și concubinul ei, Vasile Anghelina, l-a lovit pe acesta cu un topor în cap. Acesta a căzut la pământ, unde a rămas în nesimțire, zăcând apoi câteva săptămâni la pat. Femeia agresivă a fost imediat deli-

nută și predată justiției, petrecând în arest preventiv 1 an și 17 zile. La desbaterea crimei a avut loc ieri, furioasa femeie a fost găsită vinovată și prin urmare a fost condamnată la un an închisoare corecțională, cu pierderea drepturilor civice pe 3 ani de zile. I s'a scăzut timpul preventiv, dar a fost obligată să plătească despăgubiri în suma de 6500 lei și 500 lei cheltuieli de judecăt.

# CINEMA URANIA

Telefon 12-32

Anunțăm onoratul public că reprezentațiile încep fix la orele: 3, 5, 7, 9. Săptămâna răsului. Continuăm succesul cu asul comicilor vienez. Cea mai formidabilă comedie vieneză

# Gustav Frölich

Theo Lingen

Maria Andergast

# Secretarul ei Particular

Journal Nou 488.

Programul următor:

**Senzația stagiunei**

Atențiune!

Extraordinarul film de aventuri Sensații nemai văzute! Apărătorul dreptății! Regele Cow-boy-ilor

# Randolph Scott

in

# Ultima baricadă

# D. Koritzis, noul prim-ministru al Greciei

BELGRAD. (Rador.) In legătură cu numirea dlui Koritzis ca succesor al generalului Metaxas în fruntea guvernului grec, se subliniază în cercurile diplomatice de aici că până în prezent d. Koritzis n'a luat parte la viața politică și că el poate fi

considerat ca omul de încredere al Regelui.

In ce privește politica de partid noul președinte al consiliului de miniștri nu poate să fie considerat ca o personalitate neutră.

# SOBA Dvs va fi frumoasa lustruită cu preparatul



# VIDRA

Depozit general: **PERVA ȘI COLTAS** coloniale engros ARAD, Strada Crișan

# MICA PUBLICITATE

LĂNGĂ Crucea Albă casă cu etaj mai multe locuințe cu 6, 5, 4, 3, 2, 1 camere, parchet, baie, 10% venit, 3 milioane. Tot acolo casă cu etaj prăvălii, locuințe cu baie, 10% venit, 2 milioane. Lângă Gara CFR hotel și restaurant cu 14 camere mobilate, 10% venit, 1 milion 200 mii. In cartierul vilelor casă nouă 3 apartamente cu 3, 1 camere, tot confort, parc, 950.000 lei, lângă Str. Constistorului casă cu parter 1x5, 1x3, 1x2 camere, baie 600.000 lei. Afară de cele sus amintite în oraș case particulare vile, dela 100.000 lei până la 6 milioane. AGENTURA HAASZ, Str. Eminescu 20—22.

DE INCHIRIAT sală de dans 25 metri lungime, parchetată pentru restaurant-bar, depozit mobil, marfă și una pivniță mare sănătoasă. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE un imobil în centrul Orașii și unul în periferia Clujului. Adresa la ziar.

CASA de vânzare cu 2 camere și dependințe, în strada Sava Raicu 78. Se poate vedea oricând, ziua.

DORESC cumpărarea unei case mai aproape de centru. Plătesc bani gata. Casa să aibe 3—4 camere și dependințe. Adresa la ziar.

# UN NOU CUTREMUR DE PĂMÂNT LA BUCUREȘTI

BUCUREȘTI. In ziua de 29 Ianuarie 1941 la ora 9 și 4 minute s'a înregistrat la Observatorul din București un cutremur de pământ de gradul 3 cu epicentrul în Văcărești.

# „DOUA POPOARE — UN RĂZBOIU

BERLIN. (Rador.) Corespondentul agenției Stefanî transmite: In legătură cu prezența trupurilor germane în Italia, ziarele germane precizează că este vorba de soldați din corpul aeronautic german care a fost primit cu manifestări de camaraderie atât în marile orașe prin care au trecut, cât și în țările ocupate.

Englezii nu înțeleg că italienii germanii formează împreună două popoare și un războiu. Neștiind că este camaraderia, englezii nu înțeleg sentimentele popoarelor Axei.

MASA de biliard în stare bună de vânzare. Str. Budal Deleanu 12. Adresa la ziar.

UN cărucior în bună stare de vânzare. Văradî Béla, Piața Catedralei. Adresa la ziar.

# Azi!

și în fiecare seară

Program nou și senzațional de slugăre. — MUZICĂ EXCELENTĂ DE JAZZ ȘI TANGO

## „MOULIN ROUGE”

Bar  
Variete  
Dancing

ARAD, CALEA AUREL VLAICU  
23 — TELEFON 1406

Asistați astăzi seară la noul nostru program de bar-varietate

— Bucătărie caldă și rece. — Vinuri de soiuri superioare. — Beuturi de bar — Mese se pot rezerva înainte. — Directrice: Malewska Olga

### Restricțiuni privitoare la fabricarea obiectelor de cauciuc

BUCUREȘTI. D. profesor N. G. Dragomir, ministrul coordonării și al statului major economic, a dat următoarea decizie:

Ventru a utiliza cauciucul vechi numai în scopuri de interes general, se oprește confecționarea tuturor articolelor de cauciuc, ca: opinci, presuri, garnituri, etc., din anvelope sau camere vechi.

Fabricile autorizate de ministerul apărării naționale în conformitate cu decizia Nr. 215 din 21 Noiembrie 1940, pot întrebuița cauciucul vechi în fabricarea articolelor pentru care au obținut autorizația ministerului apărării naționale.

Ministerul apărării naționale este în drept să dea autorizații pentru colectarea și folosirea cauciucului vechi.

Infraacțiunile pot fi pedepsite conform prevederilor legii împotriva sabotajului economic.

### GERMANIA ȘI ITALIA SUNT IMUNIZATE ÎMPOTRIVA PROPAGANDEI BRITANICE

MÜNCHEN. (Rador.) Corespondenții agenției Stefanî transmite:

Münchener Zeitung subliniază faptul că în lipsa de succes militar, conducătorii din Londra se străduiesc să inventeze revolte care nu au existat niciodată. Este același boțitică ridicată, pe care propaganda engleză a încercat-o și față de Germania când răspândea știrile cele mai absurde despre izbucnirea unor revolte militare în orașele și provinciile germane.

Speculațiunile de felul acesta nu pot face decât să înșele poporul englez după cum l-au înșelat și cu reținerse victorii dela Narvik și Dunkerque.

Italia fascistă și Germania național-socialistă sunt complet imunizate contra unor astfel de manevre.

### MISIUNEA DILUI C. P. GRECEANU LA BERLIN A ÎNCETAT

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial de drept publică următorul decret:

Art. unic. Misiunea dilui Inginer Constantin Paul Greceanu de trimis extraordinar și mintsiru plenipotențiar la Berlin încetează pe ziua de 1 Ianuarie 1941.

Dat în București la 28 Ianuarie 1941.

Conducătorul Statului Român, președintele consiliului de miniștri și ministru ad interim la externe  
general ION ANTONESCU

### NOUL SECRETAR GENERAL AL MINISTERULUI PROPAGANDEI

BUCUREȘTI. D. maior Constantin Mihailescu, profesor la Școala de Războiu, a fost numit secretar general al ministerului propaga-

## Măsuri preventive pentru apărarea sănătății cetățenilor

În urma câtorva cazuri de turbare, autocritățile veterinare stăvilesc pericolul

ARAD. Numeroase persoane din orașul nostru sunt azi victimele câinilor și pisicilor turbate, cari i-au mușcat și sgarat. În împrejurări nefericite.

Sesizate de cazurile acestea, serviciul veterinar al municipiului a luat imediat măsurile preventive necesare. În acest sens s'a dat o ordonanță, prin care încunoștințează proprietarii de animale, că pisicile și câinii, de pe tot teritoriul orașului, rămân închise.

Câinii vor fi îngăduiți numai între orele 21 până la 5 dimineața. Toți câinii vor fi prevăzuți cu tichet metalic, atașat permanent de sgară, cari se primesc gratuit la achitarea impozitului după câini. Circulația câinilor pe stradă se face în următoarele condițiuni:

- a) Câinele va fi dus de curea, având botniță.
- b) Câinii de vânatoare, în ace-

leași condițiuni, fără botniță; la fel câinii poliști ai autorităților pe tot timpul serviciului.

Este interzis aducerea câinilor în piață, la restaurante și măcelării, în prăvăli sau în edificile autorităților publice.

Câinii prinși, fără stăpân și desținație, vor fi luați de către serviciul de ecarisaj și otrăviți cu stricnina. Se interzice comerțul de câini în piețe și pe căile publice.

Cetățenii vor îneca, după naștere, cățeii neopriți.

Țărani nu au voie, sub nici un motiv, să aducă câini în oraș.

Toți cei dovediți că vor avea o atitudine ostilă împotriva acestei ordonanțe și vor insulta personalul serviciului de ecarisaj, vor fi considerați că sabotează măsurile pentru combaterea turbării, și vor fi amendați cu 5000—10.000 lei și închisoare până la șase luni.

### În atențiunea celor ce aparțin Regimentului 4 Grăniceri

Biroul militar al chesturii de poliție Arad, aduce la cunoștință tuturor posesorilor de ordine de chemare galbene B. S. 1 cu o stoa dela Regimentul 4 Grăniceri să se prezinte, luând primul tren, la gară, în ziua a Regimentului 4 Grăniceri.

Cinema CORSO Telefon 23-64

Azi premieră!  
Reprezentării dela  
3 în continuare

CEL MAI FORMIDABIL  
SPECTACOL

**ASGOS**  
CARE AX

OPERA  
COMPLECTĂ  
SERIA I<sup>A</sup> ȘI A II<sup>A</sup>  
ÎMPREUNĂ  
12 CAPITOLE

RALPH BYRD  
BELA LUGOSI  
MAXINE DOYLE

## FORUM

cinematograful filmelor mari  
Telefon 20-10

### PROGRAMUL URMĂTORI

**MĂINE PREMIERĂ!**  
O realizare gigantică! Un film cu proporții ne mai văzute! Un film care întrece orice imaginișiel! Un film mai impresionant decât „PERICOLUL ROȘU”, mai dinamic decât „NORTH WEST PASSAGE”

# RASCOALA MUNȚILOR

Marele film al pionerilor din Vestul sălbatic

**JOHN WAYNE**  
**CLARE TREVOR**  
**GEORGE SANDERS**  
**JOHN HAMILTON**

Azi ultimă oră, la 3, 5, 7 și 9 fix

# Inima unei regine

ZARAH LEANDER  
WILLY BIRGEL

— Buletinul stării civile. (Miercuri, 29. I. 1941.) Morți: Văd. Rotter Alexandru, dr. Fischer Carol, văd. Albert Ștefan, Fehér Ioan, Vörös Ștefan, Mager Dumitru, văd. Maklik Elena, văd. Milincovici Elena, văd. Muscan Floarea.

Născuți: Apateu Marloara, Fegi Magdalena.

### Farmaciile de serviciu ARAD:

HAJOS, Bul. Reg. Maria  
NIEDERMAIER, Strada Gojdu  
KAIN, Calea Banatului

### TIMIȘOARA

Cetate: Miseric  
Fabrică: Jahner  
Elsabeta: Marla  
Iosefin: Diana

— Când vă duceți la restaurant, cafeana, barbier etc., căsi Credința

# Uitima oră

## America trebuie să suporte riscul de a se implica în războiu

NEW-YORK. (Rador.) Corespondența agentiei DNB comunică:

Tot așa cum marți d. Lamont, asociat al băncii Morgan, d. Warburg a rostit miercuri în favoarea ajutorării cât mai eficiente Angliei.

D. Warburg a spus între altele: Mărturisesc că o ajutorare integrală a Angliei ar putea duce eventual la trimiterea flotei americane, armatei terestre americane în Anglia.

El a adăugat că țelul imediat trebuie să fie înfrângerea puterilor axei pentru a se atinge acest scop Statele Unite trebuie să înfrunte riscul de a fi direct implicată în războiu.

## Führerul vorbește azi

BERLIN. Agenția DNB anunță că azi, Joi, după amiază, la o-rele 18.30, cu prilejul celei de a opta aniversare a victoriei partidului național socialist, Führerul va rosti un mare discurs, care va fi difuzat de toate posturile germane de radio.

## D. Meseșan a fost numit chestor al poliției Arad

ARAD. Ministerul de Interne a numit în postul de chestor al poliției Arad pe d. Meseșan. Până la re-

prezentarea la post a dlui chestor Meseșan, d. lt. col. Pohrib, comandantul Legiunii de Jandarmi, care

a fost încredințat cu conducerea poliției locale, va continua să gireze și chestura poliției.

## Presă iugoslavă și noul guvern român

BELGRAD. (Rador.) Toate ziarurile publice textul declarațiilor făcute de d. general Antonescu, după alcătuirea noului guvern.

Într-o corespondență din București ziarul Vreme subliniază că noul guvern român a fost primit de poporul nostru cu mare satisfacție și că d. general Antonescu pri-

mește din toată țara numeroase telegrame de mulțumire pentru re-introducerea păcii și ordinii.

În țară, încheie ziarul, domnește liniște perfectă.

Politika informează din București că tot mai mulți legionari se desolidarizează de rebeli și tri-

mit telegrame de devotament dlui general Antonescu pe care-l numesc al doilea Căpitan al Legiunii.

Ziarele subliniază că Majestatea Sa Regele Mihai a dăruit pentru familiile soldaților căzuți o jumătate milion lei, iar d. general Antonescu, 200 mii lei.

## Londra a fost din nou bombardată

LONDRA. (Rador.) Ministerul aerului și securității interne transmite următorul comunicat:

Miercuri dimineața un avion ina-

mic a aruncat bombe în două locuri în împrejurimile Londrei.

Pagubele sunt neînsemnate și numărul victimelor foarte redus.

## Trupe engleze în Somalia

NAIROBI. (Rador.) Comandamentul militar englez transmite următorul comunicat:

Putemice patrula au trecut miercuri frontiera pătruzând prin mai multe puncte în Somalia Italiană. Ele au întâmpinat o ușoară resis-

tență din partea unităților de trupe indigene.

Operațiile continuă.

În ziua de 27 Ianuarie aviația sud-africană a bombardat regiunea Sololo.

## Legea pentru românizarea personalului din întreprinderi va fi aplicată integral

BUCUREȘTI. Ministerul muncii, sănătății și ocrotirilor sociale a dat următorul comunicat:

Legea de românizare a personalului din întreprinderi publicate în Monitorul Oficial Nr. 270 din 16 Noembrie 1940, va fi aplicată și pe viitor cu cea mai mare strictețe în

spiritul în care a fost elaborată.

Plasările se vor face de către ministrul muncii, de acord cu subsecretariatul de stat al colonizărilor și a populației evacuate, dând preferință, în ordinea de urgență, refugiaților din teritoriile evacuate.

## PREȘEDINTELE COMPOSERATULUI URBARIAL DIN MINEȘEL RECLAMAT PARCHETULUI

ARAD. Parchetului local i-a fost înaintat un proces verbal dressat de șeful ocolului agricol Târnova, în privința președintelui urbarial de comună Mînișelul de sus, anume Mihail Horga.

Mihail Horga, este învinuit în calitate sa de președinte al posesoratului urbarial a elibera bunuri nereglementare semnate el pentru lemne din pădurea posesoratului; a încasat bani de locuitori din Mînișelul de sus, în ră a elibera chitanțe oficiale, a emis furturi de lemne din pădurea posesoratului, etc.

## DESCOPERIREA UNEI CASE DE RENDES-VOUS

ARAD. Zilele trecute, comisar Deheleanu, șeful biroului poliției de moravuri a făcut o descoperire senzațională. Rezultatele descoperirilor le dăm în cele ce urmează.

După unele informații, în Soarelui Nr. 2, în locuința vădită de Ludovic Buzas, născ. Paula Kor, ar funcționa o casă de rendez-vous frecventată de fete de 15-16 ani a căror fotografii erau adunate într-un album și puse la dispoziția clienților. Fetele primeau 30% din încasări, iar clienții plăteau 100% chirie pentru camere. Cu ocazia descinderii făcută de d. comisar Deheleanu, o fată de 15 ani a prinsă în flagrant delict cu un domn. Patroana casei de rendez-vous a fost reținută la poliție și acolo, după dressarea convenită, acte, a fost înaintată parchetului Aici, recunoscând faptele comise și impută, a fost pusă în libertate vizorie.

## RECLAMAT PENTRU VIOL

ARAD. Lazăr Marian din com. Roșia a fost reclamat parchetului pentru violarea unei minore.

## CĂRȚI NOU

În clipa celor mai acerbe mântări de așezare a viitorului triei noastre, un confrate arată la iveală o carte de mare valoare politică scrisă cu nerv, în situației. Lucrarea tratând lățăși palpabile, cu vigoarea jului și acuității profesionale, mite succes de tiraj și realitate de informare din partea interesatilor de orice nuanță.

## „PAPA SE LUSTRUEȘTE”

Spectacolul începe la orele 8 seara

ARAD. Reprezentația teatrului Regina Maria, cu comedia „Papa se lustruește”, se va ține astăzi seară. Reprezentația începe la orele 8 preceis.

## RECLAMAȚI POLITIEI

ARAD. Iuliu Haas din Br. Dragalina a reclamat poliției că necunoscuți i-au furat o bicicletă în valoare de 8000 lei. — Gheorghe Moțiu din Str. Dr. Velici a reclamat poliției pe P. Steiner, din Str. Oituz, pentru înșelăciune.

## Importul și exportul Statelor Unite

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Din datele preliminare privitoare la comerțul extern al Statelor Unite reiese că valoarea exportului a fost în anul 1940 de 4,02 miliarde dolari, față de 3,18 miliarde dolari în anul 1939, realizându-se astfel o urcare de aproape 27 la sută. Importul s'a ridicat la suma de 2,63 miliarde do-

lari față de 2,32 miliarde dolari în 1939, sporul fiind doar de 13 la sută.

Exportul depășește deci încă cu suma de 1,40 miliarde dolari. Principalele produse exportate au fost cele industriale. Exportul de produse agricole a fost în anul 1940 de 1,12 miliarde dolari, atât de scăzut cum nu s'a mai vădit din 1939.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. Redacția și administrația, Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89. — Tiparul „Tipografiei de Presă”